



全民健身应场地先行

□徐剑锋

其实,建设生育友好型社会,并不是一个抽象的概念,而应体现在为老百姓办好一件件小事中。比如,异性家长单独带孩子出门,上厕所窘境怎么破解?推婴儿车出行,能否畅通无阻?到公园广场,有没有适儿化空间和配套设施?如今,我们倡导建设生育友好型社会、儿童友好型城市,体现“友好”的一个个落点就在公共服务、城市建设的种种细节中。立足婴幼儿家庭的实际需求,将生育友好、儿童友好的理念有机融入公共设施、公共空间的规划、建设、改造、运营中,不断补齐基础设施短板、丰富优质公共服务供给,才能更好满足人民群众对美好生活的向往。

——人民日报:《“生育友好”体现在细节里》

总之,哈尔滨之所以能够成为“全网刷屏”的热门城市,与其独特的魅力、真诚的态度和不懈的努力密不可分。这座城市用自己的方式告诉世界:只要有诚心、有努力、有创新,就一定能够抓住属于自己的“泼天富贵”。

——红网:《全网刷屏的哈尔滨,如何抓住这“泼天富贵”》



【本期话题】

低温津贴“遇冷”

近期,冷空气来袭,多地开启“速冻”模式。将发放低温津贴等低温劳动保护做得更好,是对外卖骑手、快递员、环卫工人等户外劳动者应有的关怀。然而,记者采访发现,低温津贴仍存在落实难的情况。你怎么看?

【议论纷纷】

@琮琤 许多户外劳动者对低温津贴的政策了解不足,不知道自己有权利获得这份津贴。因此,政府部门和相关部门需要加大宣传力度,让更多户外劳动者了解相关政策。

@张忠德 低温津贴的发放是一项关乎户外劳动者权益的社会问题。政府部门、企业和社会各界都应共同努力,完善政策体系,确保低温津贴能够真正惠及户外劳动者。

本期话题下期继续

近年来,我市致力构建更高水平的全民健身公共服务体系,累计新增和更新健身路径7000余条,建成嵌入式“市民健身球场”140余片、健身步道130公里、各级体育公园94个,全市人均体育场地面积超4平方米。

(1月7日本报1版)

随着人们健康意识的日益提高,全民健身在我市蔚然成风。不难想见,随着人们对健康问题越来越关注,必然会对体育设施提出越来越高的要求。

国务院印发的《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》,把全民健身当成产业发展和扩大

消费的基础,使得我市健身健康产业的发展更具有广阔空间。从消费需求看,随着生活水平的日益提高,以健康为代表的服务消费正在持续扩张;从人口结构看,快步走来的老龄化社会,将进一步释放健康养生等产业的市场需求。更重要的是,全民健身上升到国家战略,再加上我市出台的一系列利好政策含金量“成色”很足,这意味着全民健身健康产业将迎来发展的黄金时期。

我市体育健身产业正处于发展培育阶段,无论是公共体育场馆的建设,还是商业健身设施的配置,都必须纳入城市总体规划统筹

布局,并且“让市场在体育资源配置中起决定性作用”。一方面要围绕打造“15分钟体育健身圈”,进一步盘活体育资源,挖掘场地潜力,提高利用效率,不断提升体育公共产品尤其是场地的供给率;另一方面要把体育产业作为绿色产业、朝阳产业培育扶持,通过简政放权破除行业壁垒、扫清政策障碍,并利用财税、价格、规划、土地政策来为产业发展“松绑”,从而形成体育产业“大众创业,万众创新”的局面。



守护好孩子的纯美阅读世界

□郭元鹏

近日,南通市秦灶街道费桥村新时代文明实践站、西安桥村新时代文明实践站联合童星幼儿园开展“亲子‘阅’跑马拉松活动”暨“新年阅读嘉年华”专题活动,引领全民阅读的新风尚。

(1月8日本报4版)

随着全民阅读的普及和深入,书香渐渐回归到了我们的生活之中。孩子爱上阅读、喜欢书籍,自然是一件大好事。但是,在孩子喜欢阅读的过程中,也出现了一些不良的书籍,传播着错误的价值观、人生观和世界观,污染了孩子的视线,污秽了孩子的纯洁。

因此说,“绿书签”活动

的开展是具有现实意义的。我们就是要用“绿书签”守护孩子的“防护林”,将那些伪劣出版物赶出孩子的世界。但是,仅仅依靠一张小小的“绿书签”还是不够的。我们还应该从以下方面做些事情:

其一,源头治理。一些儿童读物之所以变成“儿童毒物”,就在于书籍的出版审查环节出了问题。有关部门需要加大对出版机构的监督管理,从编辑出版环节,将“儿童毒物”拦截下来,而不是等到了市场上再去查处。

其二,陪伴阅读。作为孩子的父母,要养成与孩子一起读书的习惯。与孩子

一起读书,本身就是一种最长情的陪伴,不仅可以与孩子一起探讨分析,还能起到沟通交流的作用,实现亲子阅读。在伴读的过程中,一些不适合孩子阅读的内容就能规避。

其三,自觉抵制。要贯彻落实绿色阅读理念,提高未成年人自觉抵制非法读物的意识。让孩子们也知道“什么样的书能读”“什么样的书不能读”。作为学校,更需要做好阅读引导的事,为孩子们推荐优秀的书籍。

用“绿书签”守护孩子的清新阅读世界,需要我们将“绿书签”的新绿铺展开来,真正打造一个儿童阅读友好时代。

医美监管需在“常”“新”上下功夫

□徐康景

去年9月,我市首个医疗美容机构依法执业在线监管平台正式启动,并在崇川区66家医美机构陆续上线,通过人脸识别打卡、自动预警、后台处置等,实现了对医美机构的远程智能监管。

(1月5日本报12版)

近几年,随着医疗美容技术的飞速进步,医疗美容行业规模也不断壮大。但是在“大流量”背景下,很多医美机构存在的诸如夸大宣传、超范围开展诊疗活动等“美丽陷阱”也给消费者带来了困扰。

行业发展的表现是消费,市场扩大的秘诀是监管。只有外在消费发力、内核监管给力,才能优化营商环境,让消费者敢消费、愿消费。像崇川区对医美机构实施远程智能监管,进而全力推动科技监管手段创新升级的做法就是监管给力的典型案例。

监督管理做强了就是公信力,做好了就是吸引力,做细了就是亲和力。就医美行业发展的监管问题,笔者以为,一方面,需要做到“常”。建立长效机制,尤其是做好对医美机构、医师和药品器械进行全周期、多

方位的登记检查,明确行业发展制度规范,勤织执法网络,下足绣花功夫,才能有效遏制各类“美丽陷阱”的出现。另一方面,需要谋划“新”。医美业态不断发展,新问题必然相伴而生,顺应时势,推进数字化监管,以审慎的态度整合分类数据资源,有效利用监管数据的开放共享,引导消费者主动置身事内。大家的事情大家办,大家的安全一起管,握指成拳,起而行之,加上实现数字监管资源的综合利用,定能开辟医美行业监管数字化的新路径。



清理“蜘蛛网”

5日,在南通市通信行业管理办公室的支持下,各通信运营商及中广有线相关施工人员陆续来到朝晖花园,开展弱电线整治,清理“蜘蛛网”,给居民一个安全、清爽的公共空间。

(1月8日本报4版)

清理已是势在必行

□廖卫芳

近年来,随着城乡经济的不断发展和广大人民群众生活水平的提高,电视、电话、网络等纷纷进入寻常百姓家。但随之而来的问题是,各种电线在半空交织,形同“蜘蛛网”,而且越“织”越密,凌乱无序又有安全隐患。这些“蜘蛛网”不但极易引发触电和火灾事故,而且会严重影响电力线路的安全运行,危及群众的人身和财产安全。可见,清理遍布城乡的“蜘蛛网”已是势在必行。

一方面,相关部门要组织专业人员对原有的各类线路进行彻底排查,确实没有用处的要予以及时清理,尤其是那些带电的电线更要尽早清除,以避免发生意外。

另一方面,要建立相关的拉线、布线制度,严格落实,落实责任,不得私自乱拉各类线路,以确保群众的人身和财产安全。同时,要加大对广大群众的宣传和教育,防止少数群众私拉、私搭线路,从而让“蜘蛛网”现象得到有效控制。

共同努力“无线”更美

□梁诗韵

整治空中“蜘蛛网”,不仅是消除安全隐患、美化城乡容貌的需要,也是基层治理现代化的重要内容,考验着政府部门及相关企业的攻坚破难题能力。

“蜘蛛网”的形成不是一朝一夕的事,解决起来也并非一家的责任。因此,系统治理应当列为工作原则,由主管部门统筹推进,分情况、分类型、分步骤实施,具备入地条件的必须缆化入地,不具备入地条件的按照行业规范和技术标准,确保标识清晰、牢固安全、美观协调,进行归置捆扎美化;对丧失使用功能、存在安全隐患、私拉乱接的强制拆除。按照这样的标准,若全面排除、全面整治,效果可期。

总之,城市景观不光要把目光集中在沿河、沿路、沿街的整治上,还要关注空中环境美观,全力歼灭空中“蜘蛛网”,从而打造更加有序安全、干净美观的高品质城市环境。